



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2022年9月
农历壬寅年八月廿五 | 20

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6586期 今日12版

中央政法委专题调研组向我省反馈意见，黄建发作表态发言

交出问题整改高分报表 为推进“两个先行”提供坚强政法保障

《浙江日报》记者 陆乐

15日—19日，中央政法委《中国共产党政法工作条例》贯彻落实调研组在浙调研。19日，调研组向浙江反馈调研情况。反馈会上，调研组组长、中华见义勇为基金会理事长邓卫平作反馈。省委副书记、政法委书记黄建发作表态发言。王成国、李占国参加反馈会。

邓卫平指出，浙江是习近平法治思想的重要萌发地和法治中国建设的重要实践地。浙江省委把学习贯彻《条例》作为重大政治责任，学习宣传深入、组织领导有力、配套措施完善、结合实际紧密、保障措施到位，不断增强政治自觉和思想自觉，不断提升党领导政法工作

质量水平，不断健全制度机制，工作成效不断显现，队伍建设不断强化。但仍存在对《条例》学习领悟不够深入、配套制度尚需进一步完善落实、数据安全和信息安全还需进一步重视等问题和不足。希望浙江省委进一步提高政治站位、形成工作合力、完善制度机制、夯实基层基础，继续高位推动，加强统筹，协同配合，狠抓落实，把学习贯彻《条例》激发的政治热情转化为实际行动，不断提高新时代党领导政法工作的制度化、规范化、科学化水平。

黄建发在表态发言中说，连日来调研组对我省贯彻《条例》进行了调研指导，肯定了取得的成效，指出了问题不足，提出了整改意见要求，帮助我们总结经

验、发现问题、改进工作，为我们深入贯彻《条例》、推动全省政法工作高质量发展开出了良方、指明了方向。我们一定用好调研成果，照单全收、诚恳接受，深入剖析原因，举一反三、坚决整改。我们将以推进“两个先行”的政治担当，把问题整改作为一项重大政治任务抓紧抓实，着力建设更高水平的平安浙江法治浙江，为我省推进“两个先行”创造更加安全稳定的政治社会环境；以“钉钉子”精神，逐条对照检查，制定方案、细化措施，项目化管理、清单式落实，把问题彻底整改到位；以此次整修为新起点，扎实做好除险保安各项工作，全力推动全省政法工作高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



救生设施“上岗”

淳安县地处浙江省西北部，坐拥天下第一秀水千岛湖，辖区水域面积广，临水临崖道路里程长，居民溺水风险相对较大。该县在外经商创业的乡贤共献爱心，采购800余套水上救生设施，沿湖岸线科学设置，织牢水上安全防护网。图为志愿者在千岛湖湖边事故易发点摆放救生设施。

通讯员 姜帆 周亚男

以专项行动为样板 以实干实绩交答卷 杭州萧山除险保安绘就平安风景

本报记者 潘旭萍 通讯员 张铮

排查企业2906家、沿街商铺5295家、重点出租房17232间，整改隐患35660处；“综合查一次”累计开展行动3201次，占全区总量1/3以上；有效警情较去年同期下降21.97%，有效火警下降40%，交通事故下降10.18%……

杭州萧山区除险保安重点安全隐患专项整治暨“综合查一次”行动转段会议近日举行，瓜沥的这些数据在会上公布。自今年6月瓜沥试点专项行动以来，区大平安专班打造了安全隐患整治可学习借鉴、可复制、可推广的示范样板。如何把瓜沥的“盆景”变成全区的“风景”？进入新阶段，如何让工作接得住、接得牢、接得好？会议提出，充分借鉴行动成果，全域铺开，全面推进，以实干实绩交出全区除险保安高分答卷，为党的二十大胜利召开、第19届杭州亚运会的成功举办保驾护航。

绷紧思想之弦 扛起使命担当

平安稳定的大环境是实现经济稳进提质的先决条件。萧山在全区开展除险保安重点安全隐患专项整治暨“综合查一次”行动，是形势所迫、发展所需、民心所向。

自6月15日瓜沥试点专项整治行动启动以来，区镇村三级联动，围绕“怎么查、怎么整、怎么管”三个核心问题，以前所未有的力度和气势，取得显著的阶段性成效。

“专项行动不是‘刮阵风，走过场’，我们的干部要有用‘辛苦指数’换取群众‘平安指数’的决心。”萧山区委副书记吴炜炜指出，今年是党的二十大召开之年，明年是第19届杭州亚运会举办之年，萧山作为亚运主战场、主阵地，更要绷紧思想之弦，扛起使命担当，全域推、全力查、全面整，以善作善成夺取实战实效，把瓜沥的“盆景”变成全区的“风景”。

“三真”打造标准 提炼六大“战法”

区大平安专班组长来建来认为，下真功夫扣清底数、下真决心整改隐患、下真力气提升质效的“三真”诀，是融入日常工作点滴的刚性标准。

在瓜沥，企业搭建“人字顶”的过道和车间随处可见，若发生火灾，极易因烟气集中致人死亡。区大平安专班经过摸底，发现有“人字顶”厂房612家，面积51万平方米，占全镇企业的20.88%。

拆，是最保险的做法，但这样一来，小企业几乎要全部拆除。如何在守住安全的同时对企业影响最小？专班指挥部负责人说，他们邀请了建筑专家共同研究，结合企业主意愿，重新制定确保安全底线的整治标准：对符合改造提升条件的，予以吊防火顶、涂刷防火材料、线路穿管、装配可视化监控等改造；对不符合改造条件的予以拆除，部分连片的“人字顶”厂房集中拆除。

“整改后最明显的变化是企业业主的态度。”隐患整治组组长陈徐锋说，从一开始的“我们厂20多年没着过火，不会有事的”，到后来“能不能让专业人士来厂里指导一下”，从抱着侥幸心理到主动要求整改，企业的安全观念在两个月内发生大转变。

为了让整治人员快速上手，专班编制《指导手册》《参考手册》，统一检查和整治标准。“整治人员报到后的第一件事就是培训，解读整治标准，快速掌握业务技能。”负责人说。

这是整改工作的一个缩影。专班边实战边总结经验，最终提炼出“六大战法”。“人字顶”改建中，就至少运用到了“统一标准挂图战”“分段整治销号战”和“综合查整攻坚战”等三大战法。如“分段整治销号战”，就是在精细化管理理念下，实行“简单隐患即时整改、重点隐患集中整改、复杂隐患限期整改”三档分段整治，对问题突出的重点企业分类整治，其中整改提升企业2524家（包括“人字顶”厂房612家），样板示范266家，关停拆除112家。这样以来，集中力量开刀、动真碰硬根治，实现以点带村、以村带片、以片带面、整体推进。（下转6版）

除险保安护发展
共富路上显担当